



Памятник жертвам интервенции

Предназначение

Памятник жертвам военной интервенции 1918—1920 годов был открыт 7 ноября 1927 года, в день 10-й годовщины Октябрьской революции. Расположен в сквере на Ленинградской улице. Автор памятника — инженер А. В. Савченко. Построен трестом «Мурманскжилстрой». Сооружение задумывалось с утилитарной целью - служить трибуной при проведении праздников и демонстраций. Рядом должен был находиться памятник В. И. Ленину. Однако, последний так и не воздвигли.

Страна Россия

Город Мурманск

Автор проекта Инженер А.В. Савченко

Строитель Мурманскжилстрой

Дата основания 7 ноября 1927 года

Интервенция — военное, политическое или экономическое вмешательство одного или нескольких государств во внутренние дела другой страны, нарушающее её суверенитет.



История военной интервенции в Россию

Сразу после Октябрьской революции, в ходе которой к власти пришли **большевики**, новыми властями был объявлен «**Декрет о мире**», предложивший всем странам-участницам Первой мировой войны начать немедленно мирные переговоры. На этот призыв откликнулись только противники России в войне — страны **Четверного союза**. В результате заключенного между советским правительством и Германией перемирием на **Восточном фронте**, советская Россия фактически вышла из войны.



3 декабря 1917 года собралась специальная конференция с участием США, Англии, Франции и союзных им стран, на которой было принято решение о разграничении зон интересов на территориях бывшей Российской империи и установлении контактов с национально-демократическими правительствами. Зоной влияния Англии были назначены Кавказ и казачьи области, Франции — Украина и Крым. 1 января 1918 года Япония ввела во Владивостокский порт свои военные корабли под предлогом защиты своих подданных. 8 января 1918 года президент США Вильсон в своём послании к конгрессу заявил о необходимости вывода германских войск с российских территорий, о признании независимости прибалтийских государств и Украины с возможностью дальнейшего их объединения с Великороссией на федеративных началах.

ПОНЯТИЯ

Большевик — радикальное крыло Российской социал-демократической рабочей партии после её раскола на фракции «большевиков» и «меньшевиков».

Декрет о мире — первый декрет Советской власти. Разработан В. И. Ульяновым (Лениным) и единогласно принят 26 октября (8 ноября) 1917 на **Втором съезде Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов** после того, как в результате вооружённого переворота было свергнуто **Временное правительство России**

Четверной союз — блок Германской империи, Австро-Венгрии, Болгарии и Османской империи, противостоявшему странам Антанты (Англия, Франция и Россия) в **Первой мировой войне 1914—1918**.

Восточный фронт — один из театров военных действий **Первой мировой войны (1914—1918)**. На Восточном фронте происходили боевые действия между Россией (Антанта) и Центральными державами. На стороне Антанты (с 1916 года) выступила Румынией. Восточный фронт по своей протяжённости намного превосходил Западный фронт. По этой причине война на Восточном фронте имела менее позиционный характер по сравнению с Западным фронтом. На Восточном фронте происходили крупнейшие сражения [Первой мировой войны](#).

Судьбы памятника в наши дни



В данный момент памятник стоит на центральной площади города под названием Пять Углов и напоминает о интервенции 1918—1920

Вопросы

В каком году собралась
специальная конференция? Кто был автором проекта?

3 декабря 1917 года собралась специальная конференция с участием США, Англии, Франции и союзных им стран

Инженер А.В. Савченко